Examen la geometrie. Varianta 10

Partea I. Incercuiti rispunsurile corecte la intrebarile de mai jos.
1. Se considera R? cu structura canonica de R—spatiu vectorial. Care dintre
urméatoarele submultimi sunt subspatii vectoriale

a) {(z,y)lz € Z}. b). {(z,2z = 3)|lz € R}. ¢) {(z,y)2z —y = 3} d)
{(z,y)|2z — 3y = 0}. (5 puncte).

2. Fie K un corp, V,W doua K —spatii vectoriale, f : V. — W o aplicatie
liniara. Daca dimg (V) = 3,dimg (W) = 3 si dimg(Im(f)) = 3 atunci:
a) dimg(Ker(f)) = 3. b) dimg(Ker(f)) = 0. c) f este injectiva. d) f
este surjectiva. (5 puncte).
3. Fie K un corp, V un K—spatiu vectorial de dimensiune 4 si U/W C V
subspatii vectoriale a. 1. dimg(U) = 2,dimg(W) = 3,dimg(U + W) = 3.
Atunci
a) dimxg(UNW) = 1. b) dimg(UNW) = 2. ¢) suma U + W este directa.
d) U Cc W. (5 puncte).
* 4. Forma patratics 22— 2zy+1y%+ 222 +4yz poate fi adusa (prin transformari
- afine, in spatiul afin tridimensional real) la forma canonica:
_a) 2242022222, b) 22 +y2 + 22 ¢)a® + dyz + 222 d)z? +y* — 22.(5 puncte)
Partea II. Pe foile de rézolvare treceti solutiile complete.
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a). Ardtati cd f este R—liniard. (5 puncte).
b) Determinati Ker(f) si Im(f) (ecuatii, baze, dimensiuni).(10 puncte).
¢). Determinati valorile proprii si decideti dacé f este diagonalizabila. (10
_ puncte).

2. Fie Ej spatiul vectorial euclidian R3 inzestrat cu produsul scalar canonic.

a) Fieu = (1,0,1),v = (—1, -2, 3); calculati ||u|| precum si cos(u, v); (10
puncte).

b). Aplicati algoritmul Gramm-Schmidt sistemului (e;,u,v) (unde e; =
(1,0,0)).(15 puncte)
3. Fie K un corp (char(K) # 2) si

QK) ={(z,y) € K?’|2* + 20 + y* + 4y + 17 = 0.}

a) Aratati cd Q(R) = 0 si cd Q(C) este multime infinita. (10 puncte)
b). Exista p numir prim p > 2 astfel incat Q(F,) = 07 Justificare
(F, =corpul cu p elemente). (10 puncte)
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I1.Fie f:R®*—=R3 f(X)=AX unde A= | -3 -2 —2).



